

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(1) Pompások, finomak és igen kedvesek az udvari fogadtatások. A szigorú etikette Spanyol ridegségében annyi a finom művészet, hogy a császárok és királyok szívélyes csokolódzása szinte egészen más milieuba parancsol. A bemutatkozások, a tisztelgések, a fogadtatások, az audienciák, az egytanruhákat mindmind olyan ünnepélyesen misztikusak, hogy nézésük kedves csodálkozást parancsol. És milyen vendégszerető az országok népe, hogy örültek a Laxenburg tiszteletudó polgárai a német császári párnak. A sorsfalat álló, éljenző nép, a fejlődési vendégek láttára megfeszülnek minden bujáról bajáról eszillapulnak szenvedései és oh, mennyire át tudja magát engedni a kizárólagos örömmek, hogy tud tisztelni és megbecsülni!... És így van ez talán az egész Európában, mégis mennyire hihetetlen, hogy ezeknek az embereknek vérszomjas gyilkolnak, vért ontanak, és a fogaitat viszorítják embertársaikra! Milyen szívesen, mily szépen tudna ez a nép béke-ségben is élni!

(—) Igazán nagyon fontos volt, hogy a kolozsvári kir. törvényszék Gogu és Tukaesiu ellen most adja ki a köröző parancsot. Hála és elismerés érte. Tekintve, hogy ez a két ur szabadon és büntetlenül agítálhatott ellenünk, hogy lázítottak, hogy a hadüzenet elküldése mellett kezére játszhattak a románoknak kémkedéseikkal, hogy büntetést egymásra halmozhattak mindenesetre elég indok az illetékes tényező határozatára. És remélhetőleg senki sem fog akadni, aki a kolozsvári törvényszék bürokratizmusával vádolja, amiként hisszük azt is, hogy körözött hazánk fiai is meglesznek elégedve a magyar ügykezelés lassúságával, lévén a menekülésre éppen elegendő idejük. Mintha csak Magyarországon volnánk...

(:) Köszönjük illedelmes és hajbókoló reverenciával a Tepsnek a nagy és kitüntető bizalmát. Valóban meghatottságot érzünk nagylelkűsége és kegyelme fölött. Örülünk, hogy tö-

lünk, Magyarországtól és Ausztriától várják a „béke utjának végleges egyengetését“ és biztosíthatjuk őket, hogy készleget örömmel ülünk oda a zöld asztal mellé — becsületes szövetségeseinkkel bármely pillan-

natban is. De csak így! Értjük jól értjük, hogy mit gondolnak — ám engedjük meg nekünk, hogy mi ne a maguk csalafinta észjárása szerint igazodjunk, de a magunk puritán elvei szerint nem, különbékét nem kötünk!

Csengery Gusztávnál Eperjesen.

„A fogoly lengyel“. — „A fogoly cár“. — „Emlékezés a fogoly lengyelre“. — A mai költészet.

Fekete kaftánban, a jó illatu kertben, ragyogó kék szemű a szőnyeg virágos ágyra szögezve ül, az őz poéta, ahogy a kedves villa kapujában künn a város végén megpillantjuk. Délután felé jár az idő és a nap egy-kettőre lenyugodni készül. Kiült hát az öreg ur háza elibe egy kiesit elgyönyörködni a nyíló rózsákban, az ezerszínű virágpompában, hogy 75 évvel, déleleg tartásu válhalm öszelapontitást tegyen mult és jelen között. Pompásan gondozott, fehér hosszú szakállt visel és ragyogó kék szeme a másféli embelöltő dicsőségét, tudását, tapasztalatait menten elárulja. — Hallatlan nyugodtság ül arcán és a gondok mély barázdái elkerültek homlokát. Tiszta a nézése, erőteljes, ám lágyan simogató a hangja és a lassan járó közep-temetű öreg ur sohasem köhéscel. Horáciusi fenköltéssel vesz tudomásul mindent, mi az életre vonatkozik és a világrengető események a tudomány és irodalom iránt való szomját egy pillanattig sem csökkentette. A háborúhól csak az inyére való dolgokat teszi el, csak a költői témák érdeklik és rideg megvetéssel fordul el a háthorizontató prózától, melyről azt tartja, hogy ember-telen és förtelmes. A maga kiesiny birodalmában egy egészen más világban él, mint mi, a sors megkímélte minden lelki fájdalomtól és a háboru mérges nyila nem sebzette meg fennszárnyaló lelkét. Nincsen a csatában egy fia sem!

A fogoly lengyel.

— Régen volt, egészen más világban, amikor megszületett a fogoly lengyel, — kezdi Csengery. — Boldog voltam veled és akkor ez a költeményem annyi dicsőséget hozott a számomra, hogy bearayozta az egész életemet. —

Nagy idő mult el azóta és én igen sokat dolgoztam véres veritékkel, ám meglegedettségben. Hazám sorsa mindig nagyon a szívem ügye volt és bizony a legnehezebb időket, emésztő aggodalomban kellett átélnem. Láttam ezt az országot balszerencsében, láttam hajban és veszedelemben, ám a költő előrelátásával, mindig rendíthetetlenül hittem egy boldog nagyszerű korszakban. És azt reméltem, már nem eszálódhatom, mikor 1914-ben újra reánkzakadt e nagy Istenverés, mely engem ugyan, mint szülőlt, megkímélt, de mint magyart, testvért és barátot lesújtott: miként a fogoly lengyel sorsa!

A fogoly cár.

— És nagyon érdekesen született meg a fogoly cár. Biz én magam nem hittem, hogy még kedvem telik az ilyen dolgokban, de április eljén ahogy a „Sárospataki ref. lapok“-at forgatom, egy nekem szóló nyílt üzeneten akadt meg a tekintetem, mely sok barátsággal arra invitált, hogy ha már megírtam a fogoly lengyel, írnam meg a fogoly cárt is. Mi tagadás benne, tetszett nekem az ötlet, egyszerűbe odaültem az íróasztal mellé, hogy papírra vetsem gondolataimat. Itt van az eredeti kézírata, ami április 17-én készült, magának adom.

— Hogy meg vala írva, igen örültem neki, tetszett is a vers magamnak, gondosan lemásoltam és meleg szeretettel küldtem el a Petőfi-társaságnak, hol azt Pakots József kedvesen és megértéssel olvasta föl május 13-án.

— Tudja, öcsémuram, ha az ember tud van a hetvenen, ha a szakálla ilyen fehér lett, a keze meg ilyen eres ni — akkor is tud ám még örülni, meglegedett len-

ni, pláne, ha a fiatalok nem tagadják meg tőle a jóleső megbecsülést. Örülök a versemnek, csöndes, nyugalmas napjaimnak drága kínese ez. Hálás vagyok a sorsnak, hogy így történt.

Villogva ragyogott az édes öreg ur amehiszt színi szeme, ahogy ezeket elmondotta és mintha fejedelmi nyugalma is elhagyta volna egy pillanatra, izgat-mozgott és gyors tempóban a kezeit dörzölte. Meg volt hatva is talán és simogató hangja megédesen eszöndült fel a régi butoru szép szobába; hol halomszámra hevernek az írások, melyek mind-mind aranyszegélyes, kéziratpapíron pompás gömbölyű betűkkel látnak napvilágot.

Azután egy rövid pauza után újra lágyan és halkán beszélni kezdett Izrael történetének legklasszikusabb ümerője.

Emlékezés a fogoly lengyelre.

— Amikor pedig elkészültem a „Fogoly cár“-ral, rá egy hétre pontosan, április 24-én megírtam „Emlékezés a fogoly lengyelre“ című versemet, ezt is magának adom eredeti kéziratban és mind kettőt lekötözölheti lapjában.

— Jól tetszett visszaemlékezni, nagyon felemelő dolog volt számomra a multban járnai. Tudja Isten, olyan rendíthetetlenül hiszek a boldog és nagyszerű holnapba és amyvira magasztos volt számomra visszahívni a gyors tempóban elfutott tegnapot.

A mai irodalomról.

Azután még sok mindent mondtam el a nagyon jó öreg ur élete históriájából, panaszkodott is, hogy már az olvasás nehezeze esik és igen fájlalta, hogy nem tud minden könyvet elolvasni. Am az új versírókat kitünően ismeri és a véleménye nagyszerű rólunk. Minden szava arany és válogatott jelzőiben annyi a finom megértésen fakadó elismerés, hogy nagyon értékes irodalmi kritika az ő véleménye. — Adyt „a kiváló és briliáns“ ragyogásu Adyt tartja a mesternek, de sok jót tud Babitsról, meg Kosztolányiról is, kiknek köteteit külön szekrényben őriz nagy becsben.

Vadnai Bela.

— Dr. Herce-féle Dentalbin fogpaszta a legjobban ajánlható fogtisztító szer.

Egyes szám ára 8 fillér.

A miskolczi 10-ik honvéd gyalogezred hőseiről.

(A Reggel tudósítójától.) Fel-sorolni őket mind lehetetlen, hisz a baba védelmében mind megtette a kötelességét. Egytől-egyetleg hősök ők, derék katonák. Példakép álljon itt néhányuk neve és tette:

Timák Béla tizedes, sátoral-jaujhelyi, zemplén megyei lakos a bronz és kis ezüst vitézségi ér-mek tulajdonosa, 1915 október 28-án az Uz-völgyben, Erdély keleti határán, tizenkettő ma-gával járőrbe ment felderíteni, hogy az ellenség mennyire vo-nult vissza. Jó kilátás nyerése céljából a ... magaslati pontra ment föl s onnét észrevette, a mint a hegy oldalában egy szá-zad román éppen támadásra ké-szülődött a tizenegyes honvédek állása ellen. Ő azonban kis esa-patával az elővigyázatlan olá-hokat hirtelen oldalba támadta és olyan tüzet adott le rájuk, hogy azok tizenkét halott hát-rahagyásával elmenekültek. — Ezen hőstettéért kapta a bronz-érmet. Ez év március 12-én az orosz tüzéségi előkészítés nél-kül, meglepetésszerűleg megtá-madta a mi vonalainkat a Ma-gyaros-hegyen. Timák az ő rajá-val azonban az árokból puská-és kézi gránátokkal visszaverte a már közel férfkőzött muszká-kat, azután pedig a visszavomu-lók után nyomult és tizenhar-mad magával egy századnyi orosz hátvédet megtámadott és megszalasztott. Huszonkét fo-golylyal tért vissza. Ezen tet-téért az ezüst érmet kapta.

Balázs István ővezető Szent-istvánról, Borsodmegye. 1915 november 29-én Szerbiában jár-órban volt tizenkét honvéddel. Messze jártak s egy helyen a szerbek egyszerre csak bekeri-tették őket. Ők azonban nem adták meg magukat, hanem dél-től estig vitézül védekezve, ad-dig tartották magukat, amíg a főlmentés meg nem érkezett. Go-lyóktól egész sereg rácz hagyta ott a fogát. Balázs ezen vitéz magatartásáért az ezüst ér-mel tüntettetett ki.

Jakab István ővezető Fel-német, Hevesmegye, Sztányi Jó-zsef honvéd Szarvasról, Heves-megye, aztán Bukta Mátyás honvéd Mezőkövesdről, Borsod-megye. Mind a hárman a má-sodosztályu ezüst vitézségi érem tulajdonosai. A Magyaros-hegy-nek 1917 március 8-án történt megvívásánál a legelső roham-járőrökbe voltak beosztva. A tüzéségi előkészítés után szu-ronnyal és kézi gránátokkal az oroszokra vetették magukat és a többi honvéddel együtt közel egy századnyi muszkát és há-rom gépfegyvert zsákmányoltak.

A miskolczi real- és leány felsőkereskedelmi iskola.

A polgármester nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Nagy Ferenc polgármester né-hány napig Budapesten tartó-zkodott, hogy Miskolc városá-nak a miniszteriumokban elinté-zés alatt levő ügyeiben eljárjon. A polgármester ma érkezett ha-za a fővárosból.

A Reggel munkatársa kérdést intézett hozzá, hogy milyen sta-diumban van a Miskolcznak ígért real- és a három osztályu leány felső kereskedelmi iskola ügye?

Dr. Nagy Ferenc polgármes-ter kijelentette, hogy a kultusz-miniszteriumban tudomására hozták, hogy mindkét taníté-zetnek Miskolcon való felállita-

sa végleg elintézést nyer és hogy az erre vonatkozó miniszteri döntés már megtörtént.

Kijelentette a polgármester, hogy a két iskola ügyében legkö-zelebb értekezletet fog össze-hívni és a közönséget tájékoz-tatni fogja az iskolák megnyi-tásának idejéről és módzatai-ról.

Azok a szülők, akik gyerme-keiket ezen iskolákban óhajtják taníttatni, bizonyára nagy örömmel fogadják az ügy ked-vező elintézését. A nagyközönség szintén örövid, hogy a város kulturintézményei rövidesen két új, jelentékeny középiskolával szaporodnak.

A központi hatalmak mezőgazdasági helyzete.

26 millió hektár buza a megszállott területeken.

(A Reggel tudósítójától.) A belföld mezőgazdasági helyzetét illetőleg, a jelentések meglehető-sen ellentmondók. Amennyit azon-ban meg lehet állapítani, hogy a hosszú ideig tartott száraz idő-járás éppenséggel nem kedvezett a vetés fejlődésének. A ké-sői tengeri pl. meglehetősen egyenlőtlen és csakis abban az esetben lehetne számítani javu-lásra, ha országos eső lenne, de mielőbb. Ugyanez vonatkozik a burgonyára is. A korai tengeri-ről azt tartják, hogy az sokkal kedvezőbb, míg a tavasziak kö-zül az árpáról és a zabról általá-nosságban megegyeznek a véle-mények abban, hogy ezeknek ár-tot a szárazság, nem fejlődtek kellőképpen, úgy, hogy ha esapa-dékos időjárás is lenne a közel napoktan, akkor sem javulhatna sokat a helyzet. Valószínű tehát, hogy közepesen aluli lesz a ter-més.

A kenyérmagvakról, nevezetesen a búzáról és rozsról beér-kezett tudósítások alapján azt jelenthetjük, hogy a búzát ille-tően kedvezőbb a vélekedés, mint a rozsról, mert a rozsnak a fagy is ártott, meg a szárazság is. Különbén a rozst már né-hány napon belül aratják, úgy, hogy az eső nem sokat lendítene az eredményen. A buza vetés azért kedvezőbb, mert a télen hosszú ideig hótakaró borította a vetést s így kellő nedvességgel rendelkezett a talaj. A búzából jó közepes termésre számíthatnak. Ausztriában szintén nagyon szükséges lenne a espadékos

időjárás, de eddig inkább csak zivataros eső formájában jelent-kezett csapadék. Földművelés ta-lán részletesebben megemlite-nünk, hogy Ausztriában is el-ső sorban az árpa és a zab fej-lődésére lenne szükséges az eső, amennyiben a szárazság ott is ártott a tavasziaknak. Termé-szetesen a buza rozs eredményét is növelhetné az eső.

Németországban a mezőgaz-dasági helyzetet elég kedvezően ítélik meg, különösen ami az ősziakat illeti. A tavasziakról már sokkal tartózkodóbban nyi-latkoznak, mert Németország-ban szintén sokkal kevesebb volt az eső, mint amennyit a gazdák óhajtottak. Mindenesetre meg-állapítható, hogy júniusban a vetés általában meglehetősen fejlődött.

Az okkupált területeken, ne-vezetesen azon a területen, a melyet Romániában elfoglal-tunk, 1,3 millió hektár terület van bevetve búzával és ugyan-annyi a tengeri terület, úgy, hogy abban az esetben, ha egy hektárra 20 hektoliter búzát szá-mítunk, 26 millió hl. buza-termés eredményre lehet számítani. — Egyébként az ősziak Romániá-ban kedvezően fejlődtek, a ten-gerekből jó, közepes termésre szá-mítanak.

14 éves, két középiskolát vég-zett, jó házból való egészséges ifjú tanulóul felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hu-nyadi-utca 2.

Oroszország helyzete az orosz offenzíva alatt.

A kormány ereje a kozákok támogatásán nyugszik.

(A Reggel tudósítójától.) Az orosz offenzíva háttérét igen ér-dekesen világítja meg az a tudó-sítás, amelyet a Daily News pétervári tudósítója küld lapjá-nak az orosz fővárosból. Ebből a tudósításból kitűnik, hogy az ideiglenes kormány az offenzi-vát nemcsak a szövetségesek nyomása folytán indította meg, hanem az ország belső zilált ál-lapota miatt is, ami annyira fe-nyegető, hogy a kormány az of-fenzívára akarja terelni az or-szág figyelmét. A Daily News tudósítója ezeket jelenti:

Az orosz forradalom története a jelen pillanatban állandó zür-zavar képét mutatja. Ez a fu-jellenség többé-kevésbé anar-chisztikus jellegű. Rendőrség természetesen nincs. Csupán egy szeretetremlő, félig katonai, félig polgári milícia, amely képtelen arra, hogy bárhol is rendet teremtsen. Mindenki nyu-godtan megy a dolga után és nyugodtan nézi, hogy közeledik a fenyegető anarchia. A milícia kétszeres bért, a legszélsőbb pártok által feltűzött munkás-ság pedig háromszoros munka-bért követel. Péterváron az él-emiszerek ára ötszörösére eme-lkedett és a legkomolyabb kilátá-sok vannak arra, hogy az év fo-lyamán ki fog törni az éhség. A szén- és anyaghiánynak még fenyegetőbb a következménye, nevezetesen az ipar teljes meg-bénulása.

Ezek a vad állapotok alkalma-sak arra, hogy a politikai har-cokra igazi fényt vessenek. Az egyik oldalról a munkások és ka-tonák tanácsának mérsékelt ré-sze mindent megtenni igyekszik, ami alkalmas arra, hogy az or-szágot megmentse a reakciótól és elkerülje a polgárháboru ve-szedelmét, másrészt pedig Orosz-országot Phoenix-madárnak és a forradalmat tüznek tekintik, a melyben a madárnak el kell ég-nie, hogy a hamuból feltámad-jon az új Oroszország.

Nem tekinthet el a kormány a kozákok felett, akik mint föld-birtokosok, természetesen ellen-zik a föld elosztását. Ezenkívül a kozákok a legjobban fegyi-mezett csapatok, amelyeknél a legjobb viszony uralkodik a tisz-tek és legénység között. Ugy lát-szik, hogy a kozákok bizalmatlanul viselkednek a legszélsőbb elemekkel szemben, ők a háboru folytatását kívánják és egy ál-landó kormányt követelnek. Az ideiglenes kormány bizik abban, hogy a kozákokra mindig szá-míthat és főleg ezen alapszik a kormány elhatározása, hogy az offenzívát elrendelje.

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”-szivarkahüvelynek

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedül védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

J. Modiano



A védjegy.

Az oroszok újabb támadása véres kudarccal végződött.

A 65-ik gyalogezred hősiességének magatartása.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, július 7. Hivatalos. Keleti határ: A kárpát arcvonal több pontján tegnap szembevetődött az ellenséges tüzériai tevékenység, mely Dornawatra és Kirilbaba környékén, a Ludova területen, valamint a Jablonica-szoros mindkét oldalán időnként legnagyobb hevességre fokozódott. Tüzérségünk a tüzet hatásos megsemmisítő tüzeléssel erőteljesen viszonozta. Kirilbabánál az ellenség fedezőkelet csoportjainak kiűrtetettük, felderítő osztagait, a melyek több helyen kísérelték meg az előrenyomulást, visszavertük. Stanislaunál az oroszok a leghevesebb tüzériai előkészítés után több erős eredménytelen támadást intéztek. Itt a fő lökést a hősiessen kitarító **65. számú (miskolci)** magyar gyalogezred verte vissza. Huta és Szolotvina mellett is megütköztek a késő délutáni órákban az orosz támadások. Brzezany körletében tegnap csak rövid ellenséges előretörésre került a sor, melyet azonban visszavertünk. Az előtérben heverő ellenséges tömeg — becslés szerint 13.000 — bizonyosságot tehet arról, milyen sikeres volt a védekezés, melyet az itt harcoló német és osztrák csapatok, valamint a vitézül közreműködő 308., 309. és 310. számú honvéd gyalogezredék az előző napon kifejtettek. Az oroszok, akik a véletlenül közönlenségű július 2-iki korlátozott sikerüket, alapítánsul túlbecsülik tegnap a döntést, amit Zborovtól délnyugatra tömegtámadással reméltek elérni. Egy gárdahadtest, valamint további új erők és nagy lovasági tömegek harcavetésével 16 kilométernyi arcvonal szélességben mintegy 9—16 hadosztályt, helyenként 16 hullámmal mélységben ismételt támadásra vezettek. Az oroszoknak több órai előkészítő tüzelése után kora reggeltől a déli órákig előrehajszolt tömegrohama a német ezredek hősiességének magatartásánál mind eredménytelenebbül és legvéresebben omlottak össze. A tegnap nagy sikerrel jelentékeny része van a vitéz zombori 23. gyalogezrednek és kitünően közreműködő tüzériáknak. Több páncélos gépkocsit, melyek be akartak avatkozni a harcban, összelőttünk. A déli órákban az ellenség támadó erje már annyira megtört, hogy egy portyázó különítmény géppuska tüzétől üldözve, visszaözlönleni kényszerült. A terve vetül üldözésre készen álló ellenséges lovaságot tüzelésünkkel szétugrasztottuk. Az ellenség veszteségei rendkívül nagyok. Saját veszteségünk mérsékeltek. Délután 8 óra tájban Zborovtól köz-

vetlenül délnyugatra megújított orosz támadás hasonló balsikerrel végződött, mint az előzők. Batkow, Zwycymél a délután folyamán osztrák-magyar csapatok ellen irányuló több támadás megütközött. Az Ófolsóge nevét viselő 19. gyalogezred és a szombathelyi 83. gyalogezred az ellenséget a leghevesebb védelemben és igen elkészedett kézi túsában teljesen visszaverték. Az osztrák-magyar és a német tüzériák itt is kitünően együttműködtek és a gyalogsággal egyetemben az ellenségnek a leg súlyosabb veszteségeket okozták.

Olasz határ: A Forno területén fokozódott járőrtevékenységén kívül nincs semmi jelenteni való.

Délkeleti határ: Fontosabb esemény nem volt.

A vezérkar főnöke.

A saltószállítás esti jelentése.

Budapest, július 7. A saltószállításról jelentik július 7-én este: Ma a délelőtti és délutáni folyamán teljesen visszautasítottuk Stanislaunál az oroszok erős tömegtámadásait. Brzezany mellett nagyobb harc esemény nem történt.

Német jelentés.

Berlin, július 7. A nagy főhadiszállítás jelentik: Nyugati határ: Rupprecht trónörökös hadosztályja: Megfigyelésre kedvező viszonyok mellett a tüzériai harc tegnap a flandriai és az artoiszi arcvonal néhány szakaszán jelentékenyen fokozódott. A német trónörökös hadosztályja: Általában élénk tűz Cernynél, az Aisne—Marne esatorna mellett és a nyugati Champagneban erősödött. Rajtaütés-szerűen alkalmazott tüzériai hatás után a franciák nagy erőkkel támadtak Koniechtyól Monte Hautig, Nauroyól délkeletre a támadást tüzelésünk, közelharcban pedig gárdacapataink verték vissza. A Monte Hauton az ellenséget, amely legelső árunk részeibe benyomult, egy hannoveri ezred erős ellentámadása üzte el. A franciák itt újból előrenyomultak és még egyszer betörték. Ellentámadással és ember-ember ellen vívott harcokban úsmét teljesen visszaverttük őket. Felderítő előretöréseink a Primonton és Cerny en Dormois mellett nagyobb számú foglyot eredményeztünk.

Abrecht württembergi herceg hadosztályja: Eltekintve a több helyen felújuló tüzharcokról, nem volt nagyobb harc esemény.

A repülőtevékenység éjjel-

nappal igen élénk volt. 8 ellenséges repülőgépet és 1 kötött léggömböt lelőttünk.

Keleti határ: Lipót bajor herceg, vezérőrnagy arcvonala: Bóhm-Ermolli vezérezredes hadosztályja: A keletgalíciai esata tegnap az oroszok véres veszteségével végződött. Több órai erős romboló tűz után korán megindult az orosz támadás Koniechty és Lavrikovec között. Az orosz hadosztályok minduntalan újból tűzbe vetett, mélyen tagozott erőkkel rohamozták arcvonalunk ellen. Az ellenség a déli órkig megismételte támadásait, melyek mind egyike a leg súlyosabb veszteségével omlott össze. Az oroszok páncélos gépkocsikat is hiába használtak fel; összelőtttük őket. A vissza beözlönlő tömegeket légi vadászkülönítményeink levegőből támadták. A készletbe helyezett lovaságot messziről jövő tüzelésünk szétszórta. Az ellenség később

semmi áldozattól vissza nem riadó rohammal tovább északra, egészen a Blocov—farnopoli vasútig és Batkow és Zwycyn között támadott. Itt sem jutott előbbre. Mindenütt visszaverttük. Brzezany és Stanislaun mellett, valamint a Kárpátok előtérében néhány helyen erős orosz támadások szintén nagy veszteségekkel megütköztek. Zsákmanynál ejtett francia nyelvű parancsokból kiderül, hogy ki kergette az orosz hadsereget támadásra, ami semmi sikert nem hozott, ellenben a legvéresebb áldozatokat követelte. A rajnai, badeni, tübingiai és szász és osztrák-magyar csapatok osztoztak a esatnap dicsőségében.

József főherceg, vezérezredes arcvonala: A Kárpátokban sok helyen élénk harc tevékenység. Több helyen visszaverttük az orosz előretöréseket.

Mackensen vezérőrnagy hadosztályánál és a Macedónfronton a helyzet változatlan.

Ludendorff.

Esti német jelentés.

Berlin, július 7. A Wolff-ügynökség jelentik: este: Nyugaton nem történt különösebb esemény. A galíciai határon súlyos veszteségeik arra kényszerítették az oroszokat, hogy harcban szünetet tartssanak. Stanislaunál az ellenség támadásai megütköztek.

Kinevezték az új főispánokat.

Borsodvármegye főispánja: Bottlik József.

Budapest, július 7. A király — mint a Magyar Tudósító jelentik — július hó 7-én Laxenburgban kelt legelőbb elhatározásával Ugron Gábor belügyminiszter előterjesztésére a következő főispánokat nevezte ki:

Alsófehérvármegye: dr. Bánffy Kázmér; Árvamegye: Bulla György; Baranyamegye és Pécs: gróf Benyovszky Móricz; Borsodvármegye: Beniczky Ödön; Beregmege: Mezős László; Beszterce-Naszódvármegye: Ugron András; **Borsodvármegye: Bottlik József**; Csanádmegye és Hódmezővásárhely: dr. Justh János; Csongrádmegye és Szeged: dr. Kelemen Béla; Esztergommege: Kobek Kornél; Fehérmegye és Székesfehérvár: gróf Károlyi Imre; Győrmege és Győr: Szabó István; Hajdúmege és Debreczen: Veszprémi Zoltán; Háromszékmegye: dr. Király Aladár; Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye: dr. Kuska István; Kolozsmegye: Velits Zoltán; Liptómege: Rakovszky Egon; Maramarosmege: ifj. Bolgár Ferenc; Marostordamege és Marosvásárhely: Inozedy Jókann Nándor; Nógrádmegye: gróf Majláth István Géza; Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmege s Kecskemét: dr. Padajk Tibor; Somogymege: gróf Széchenyi Aladár; Sopronmege és Sopron: gróf Ozáráky József; Szabolcsmege: dr. Meskó László; Szatmármegye és Szatmárnémeti: Jákey Sándor; Szepesmege: báró Márián Tibor; Tolna mege: gróf Apponyi Rezső,

Tordaaranyosmege: gróf Bethlen Sándor; Turócmege: Tomcsányi Móricz; Udvarhelymege: dr. Lengyel György; Ungmege: Csiba István; Zalamege; Borsnyák Géza; Veszprémmege gróf Széchenyi György; Zólyommege: dr. Darányi Kálmán; Baja és Ujvidék: dr. Jakkabffy Gyula; Kolozsvár: dr. Papp József; Pancsova: Nedeczky Jenő; Versecz: dr. Lántyi Márton.

A kinevezéseket a Budapesti Közlöny holnapi száma közli.

A szászok és a kormány.

Nagyszeben, július 7. A szászok ma értekezletet tartottak, a melyen elhatározták, hogy nem foglalnak állást a kormány ellen, hanem megvárják a kormány választójogi tervezetét.

Tüzérségünk Brzezanyánál visszaverte az oroszokat.

Stockholm, július 7. A legújabb orosz hivatalos jelentés hírül adja, hogy az orosz csapatokat Brzezanyánál az ellenséges tüzériák visszaverte.

Az osztrák amnesztia rendelet belpolitikai kérdés.

Bécs, július 7. Megcáfolják azt a hírt, mintha az amnesztia-rendelet kiadásában Czerninnek is része lett volna. A külügyminiszternek nem volt tudomása a rendeletről s így azt belpolitikai kérdésnek kell tekinteni.

A francia offenzíva „nemzeti katasztrófa“.

A gyarmati csapatok megtagadták az engedelmességet.

Berlin, július 7. Az „Action“ c. spanyol lap bejelenti, hogy a franciák elzárták a spanyol-svájei határt. A francia közvélemény a legutóbbi offenzívát nemzeti katasztrófának tartja. A franciák hallatlan veszteségeket szenvedtek. A németek és franciák által okozott óriási vér-fürdő miatt a gyarmati csapatok

megtagadták az engedelmességet és csapatostul szöktek meg a frontról. A délfraanciaországi csapatok Marseille-ben, Bordóban és Lyonban nagy békétüntetéseket rendeztek, amelyek később zavargásokká fajultak. Követelték a békétárgyalások azonnali megkezdését.

40 francia gőzös süllyedt el júniusban.

Genf, július 7. (Havas.) Júniusban 40 francia gőzöst süllyesztettek el a németek. A francia örnszádók 42 esetben ütköztek össze a németekkel.

Villanyszerelést

elvéllal jutányos árért, 5 évi jótállással, gummi szigetelt huzalokból

CSERVENKA FERENC

villanyszerelési vállalata
Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7.

A táborigénybeszámoló

lomban a következő táborigénybeszámoló postahivatalok vesznek részt:

2	3	4	11	39	51	55	76	95	115	117
138	142	145	147	150	161	166	167	168	170	171
172	175	176	178	180	183	184	185	188	192	193
195	196	197	198	199	203	205	209	211	212	218
220	221	223	224	230	232	234	235	238	239	240
243	244	245	246	247	249	250	254	255	256	258
259	261	262	264	265	266	268	169	272	274	275
276	277	274	280	282	283	284	285	288	789	290
291	292	294	295	296	297	298	299	304	307	316
324	324	332	333	335	339	340	341	343	344	346
347	348	354	356	357	358	359	361	362	363	364
366	367	369	370	372	373	374	375	376	377	378
380	381	382	383	385	386	387	388	390	391	392
393	394	395	398	499	401	403	404	405	406	407
408	409	411	412	413	451	417	418	420	421	422
423	424	425	426	427	428	530	431	432	434	436
437	440	441	542	443	444	445	446	448	450	500
509	510	511	512	514	515	516	517	318	519	520
521	522	523	524	525	526	528	529	600	605	608
611	612	613	617	620	622	623	624	625	527	628
629	631	632	633	636	637	640	641	643	644	645
646	647	648	648	664						

számuak, valamint a magyar osztrák csapatok által megszállott területeken működő és helynév szerint megjelölt hadtápostahivatalok, mint a hozzájuk utalt katonai parancsnokságok, csapatok és intézetek táborigénybeszámolóinak (pl. 117/II. vagy 76 r. jelzésű táborigénybeszámolóhoz) címzett árumintaküldemények csak akkor vehetők fel, ha a főszámmal jelzett, vagyis a főrsz táborigénybeszámoló postahivatal (a felhozott 117. és 76. szám) részt vesz a forgalomban.

Könyvelésben jártas
gyakorlott
pénztárosnő
azonnal felvétetik

Ferenczi B. könyvkereskedésben.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Nágler Rózsikát, Nágler József budapesti nagykereskedő, az ifj. Nágler Testvérek cék tulajdonosának leányát eljegyezte Mandula Béla (Miskolc).

— **Városi közgyűlés.** Miskolc város törvényhatósági bizottsága — mint illetékes helyről értesülünk — július hó 12-én, csütörtökön délután 3 órakor a városháza tanácstermében rendes havi közgyűlést tart.

— **Hangverseny a Vasgyárban.** Nagy érdeklődés nyilvánul nemcsak a Vasgyárban, hanem Miskolcon is a július 14-én este a vasgyári Káoszínó nagytermében rendezendő jótékony célú hangverseny iránt. A hangverseny — az előjelekből ítélve — igazi művészi eseménynek ígérkezik. A szereplők egytől-egyig kiforrott művészek, akiknek eddigi fellépéseiket a legteltesebb siker koronázta. — A fiatal Schwall Bandi zongoraművész, Hermann Lajosné, Rhuz Pál, Koller Ferenc és a Vasgyári vonósnégyes társaság (Góbbi, Senger, Pukly, Bencze) a legszébb zeneszámokkal lépnek a közönség elé. A hangverseny, — melynek műsorát legközelebb közölni fogjuk — a Diósgyőr és Vidéke Vörös-Kereszt Főlkönyvet rendezik.

— **A gázvilágítás beszüntetése** Drezdában, Szászország fővárosából, Drezdából jelentik, hogy a fennálló szénhiány miatt június hó közepé óta ezen város egész területén a gázvilágítás további intézkedésig teljesen beszüntetett. A lakosság egyáltalán ismételt felszólított arra, hogy a háztartási gáz használatában a legnagyobb mérvű takarékoskosságot fejtse ki, hogy ne álljon be annak szükségére, hogy a magánfogyasztók részére külön megszorítások léptetessenek életbe, aminek sok más városban már meg kellett történnie. A drezdai gázgyár évi gáztermelése kerekén 70 millió köbmétert tesz ki s a gázvilágítás mostani teljes beszüntetése bizonyítja arra, hogy a szénbeszerzési viszonyok még Németországban is mennyire rosszabbodtak.

— **Boross Géza kabaréja** a jövő héten július 11—12—13, szerdán, csütörtökön és pénteken kezd meg három napra tervezett vendégszámát a Lukács-féle étterem kerthelyiségében. Mint minden évben, úgy az idén is páratlan műveltségben lesz része közönségünknek. Boross Géza izléssel és igazi műértéssel válogatta össze lelkes gárdáját a főváros legjobb kabarészínművészeiből. Rajta kívül Faragó Sári, a Fővárosi Orfeum bájos szubrettje, Homoky Paula, a Modern Színpad tagja, Herceg Jenő az Apolló kabaré rendezője, Czegléd Gyula, az ismert zeneszerző és chansonnier és Gellért Lajos a Modern Színpad művésze működnek közre a nagyszerűnek ígérkező estén. Színrekerülnek a téli évad legsikerültebb kabarészámai, tréfái, duettjei és kis darabjai. Jegyik előjegyezhetők a Lukács-féle étterem tulajdonosánál és a Rábel-féle cukrászdában.

— **Az új záróra rendelet és a mozik.** Az újabb megjelent záróra rendelet tudvalevőleg a színházak és mozik záróját 11 órára toltja ki. Az új záróra rendelet értelmében a helybeli mozik játékrendje is megváltozik. Az Apolló és Uránia hétéltől kezdve előadásait délután háromnegyed 7 és este háromnegyed 9 órakor, vasárnap és ünnepnap délután 3, 5, 7 és este háromnegyed 9 órakor kezdi.

— **Ujságra előfizetni, akár fővárosi, akár vidéki ujságra, vagy hirdetések, eljegyzési híreket feladni a legkényelmesebben és legmegbízhatóbban lehet a Miskolci Ujságtérítő Vállalatnál (Szemere-utca 3.) A vállalat gondoskodik kitiűnő rikkanszervezete útján a lapok leggyorsabb házhoz szállításáról is.**

— **Pincédij befizetésére vonatkozó felhívás.** Miskolc város határában levő pincék tulajdonosai ismételt felhívattak, hogy a folyó 1917. évre esedékes pincédijfizetésüket azonnal, azaz július 15-ig fizessék be, mivel hátrálékosokkal szemben folyó évi július hó 15-től kezdve a végrehajtási eljárás fog megindulni. Miskolc, 1917 július 5-én. Miskolc thj. város adóhivatala.

— **„Lokomobíli — Gőzgépek“** Ezen a címen igen érdekes és értékes tankönyvet irt Szegő Lajos máv. gépészmérnök, a fémipari szakiskola tanára. Szegő mérnök a maga szakmájában elsőrangú erő, kit képzettségéről az illetékes körök is igen előnyösen ismernek. A könyv tartalma jövedelme a miskolci fémipari szakiskola szegény tanulóinak támogatására fordítatik.

— **Szirmutca 125. sz. alatti 4** egyszobás lakásból álló, adómentes bérház örök áron eladó. Értekezhetni Steinitz Ignácnál Arany János 23.

— **Felhívás az ebadó befizetésére.** Felhívattak mindazon ebirtokosok, kik az ebadó fizetési kötelezettségüknek mindaddig nem tettek eleget, hogy ebadóikat július hó 15-ig annnyival is inkább fizessék be Miskolc város adóhivatalánál (Kálvin-utca 8. I. em. 19.), mert ellenkező esetben ellenük a záloglási eljárás fog folyamatba tetetni. Miskolc, 1917. évi július 5-én. Miskolc thj. város adóhivatala.

SZEPLŐ

ellen legjobb a

DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló krém és
arcápoló szappan.

Előbbi 2 korona,
utóbbi 4 korona.

Kapható az

„OROSZLAN“
gyógyszertárban.

Lombtakarmány gyűjtése és erdei legeltetés. A földművelésügyi miniszter június 26-án kiadott körrendelete szerint a kincstári erdőkben a lombtakarmány díjtalan gyűjtése, valamint az erdei legeltetésnek és fűhasználatnak kedvezményes áron való gyakorlása tárgyában a nagy szárazság által előidézett takarmányhiány folytán az állattenyésztést komolyan fenyegető veszély elhárítása céljából elhatározta a miniszter, hogy a kincstári erdők arra alkalmas részeiben az alább eszközölt módokat szigorú szem előtt tartása mellett a szegényebb sorú lakosok részére a lombtakarmány díjtalan gyűjtését, valamint az erdei legeltetés és fűhasználat kedvezményes áron való gyakorlását megengedi. — Lombtakarmányt elsősorban olyan helyeken lehet termelni, ahol értékesebb fajok közé kevesebb értékű és a lombtakarmány előállítására alkalmas fák (fenyő, közép kecskefűz stb.) vegyültek. Ezek levágathatók és lombtakarmány szedésére egészben felhasználhatók. Amennyiben ez a szükségletet nem fedezné, abban az esetben a lombtakarmány termelése kivételesen oly fiatalosokban is megengedhető, melyek igen jó vagy teljes záródással bírnak és ahol a megműltített erdőnek két évvel belülről való záródása biztosítható. A csucshajtásokat azonban ilyenekben is feltétlenül sértetlenül kell hagyni. Kikötöm, hogy a lombgyűjtés nem naponta, hanem hetenként csak bizonyos, előre meghatározott és megfelelő módon kihirdetett napokon történhetik. A dohányzás és mindenemű tűzrakás a gyűjtéskor a legszigorúbban tilos. — Felhatalmazom továbbá, hogy olyan község szegénysorsú lakosainak, kik tényleg nagyfokú legelhianyban szenvednek, a legeltetést a megengedhetőség határáig, azon kincstári erdőterületeken, amelyekben az a kincstár saját szükségletének fedezése, az erdőgazdaság érdekeinek veszélyeztetése (természetes felújulás, kőgörgy/leges hegyoldalak stb.) és idegen érdekek megsértése nélkül lehetséges, az erdőrendezés vezetőjével egyetértőleg, a kellő övrendszabályok alkalmazása és a szabályszerű legelőberek 50 (ötven) százalékának elengedése mellett a folyó évi szárazság tartamára engedje meg. Hasonló feltételek mellett engedélyezhető a fűsarlózás is. A már beerdősített tisztások és vágásterek idején fűtermésének takarmányi célokra való felhasználása oly kikötéssel engedélyezhető, hogy a fűszedés csak sarlóval és akiként gyakorolható, hogy a csemeték meg ne sértsenek. Ugy az előtöltés alatt álló összes erdőterületek, mint az utótöltés alatt álló mindazok a vágásterek legeltethetők, melyek a legelő állat szája alól már kinttek, vagyis amelyekben a legelő állat már nem okozhat olyan károkat, hogy ezek miatt az erdő záródása késedelmet szenvedne. Legeltetés alá bocsáthatók azok a nagyomodozott régi vágásterek is, melyeknek beerdősítése, vagy természetesen uton való felújulása sikerrel nem járt s melyeket ennél fogva egész kiterjedésükben ugyanis újból mesterseges uton be kell erdősíteni. Ugy

a lombgyűjtés, mint a legeltetés és fűhasználat kedvezményes első sorban azon községek szegénysorsú lakosságára részesíthető, melynek határában az illető kijelölt erdőterület fekszik.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors- és gépirőiskola Városháztér 5. Szeptember 1-én új tanfolyam (levelező és vitairás) írásmunka és sokszorosítás elfogadtatik. — Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 12

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50

Rituális kóser kosztot a nagy drágaság dacára is, jutányos árban ad **Fried,** Széchenyi-utca 28. (Sötét-kapu.)

Mindenféle uri, női és leányka ruhák, cipők, nagy télikabátok, köpönyegek, fehérneműk, málna-, ribizli-, baracklekvárok, — többféle befőttek, ugorka, paradicsom, paprika, ablakok, edények, butorok olcsón feladók. Ugyanott többrendbeli lakás kiadó. Urak-utca 29., hátul, jobbfelől. 201

Mindenemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. **Gottesmann Adolf** Hunyadi-utca 7. szám. 395

Bejáró kisleány felvétetik. **Cím a kiadóban.** 608

Munkásleányok és képzett férflingvasalónők felvétetnek a Kristály gőzmosógárban. 364

Egy ügyes kiszolgáló leány vaskereskedésbe azonnal felvétetik. **Cím Ujságterjesztőnél Szemere-utca 3.** 669

A Földmives Bank Részvénytársaságnál egy kereskedelmi iskolát végzett fiatalember felvétetik. 671

Egy kereskedelmi végzett leány állást keres. **Cím a kiadóban.** 678

A máv. cipőjavító műhelyben cipőmunkások felvétetnek. 679

Jobb családból való leányt fényképészethez fizetéssel tanulónak felfogad **Barna fényképész.** 680

Szép kétszobás előszoba, konyhából álló lakást keresek aug. 1-re, esetleg egy szoba, előszoba és konyhát. **Cím Vay-ut 25. (Áriel-udvar.)** 681

Pannonia közelében két esimesan burorozott szoba és előszoba kiadó. **Cím a kiadóban.** 682

Elegáns, tiszta burorozott szoba, fürdőszobával, külön bejárattal kiadó. Weidlich-udvar, félemelet 4. 683

Egy látható írasu írógép, egy íróasztal, egy tizedes mérleg és 600 drb használt pallódeszka 4-5-6 m hosszú — eladó. Értekezni a „Merkur“ irodában Széchenyi-utca 84. szám alatt.

TÚZOLTÓK kerestetnek. A városi fizetéses tűzoltósághoz tűzoltói szolgálatra alkalmas hadmentes férfiak felvétetnek. Jelentkezni lehet **Túry József** h. főparancsnoknál.

APOLLO nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA) TELEFON 3-74. Julius 6-án, 7-én és 8-án, péntek, szombat és vasárnap: **Szenzációs amerikai World-film Asárga álarc** Nagyvárosi banditátörténet 4 f. **És nagy kíséző műsor.** **Rendez helyárad.** Kezdeté délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Uránia nagy mozgószínház Julius 6-án, 7-én és 8-án, péntek, szombat és vasárnap: **János vitéz.** Petőfi Sándor filmkölteménye, Kacsóh Pongrác zenéjével 6 f. **Rendez helyárad.** Kezdeté délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Kovács János cserépkályhás mester Miskolc Tatár-ut 23. Telefon 213. Elvállal új kályha készítését, átrakásokat, javításokat, valamint porcellán, fayence lemezzel való burkolásokat. Tanulmányaimat Pécsen, a Zsolnay porcellán és fayence gyárban végeztem, azonkívül huzamos ideig dolgoztam Berlinben és Münchenben.

Miskolci **Ujságterjesztő Vállalat** Szemere-u. 3. Telefon 6-64.

Előfizetési osztálya: A helybeli, vidéki és fővárosi lapokra és folyóiratokra elfogad megrendelést eredeti előfizetési árban. A megrendelt lapokat — kívánatra — ideérkezésük után azonnal, házhoz is szállítja.

Hirdetési osztálya: Minden helybeli-, vidéki- és fővárosi lap részére eredeti díjszabás alapján közvetít kereskedelmi hirdetéseket, házassági hirt és gyászjelentést.

FOGHUZÁS és szaktanács (teljesen ingyen). Fogorviselek — saját laboratóriummal — 3 óra alatt elkészülnek. Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemez fogszorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. **Mészáros Győző** vizsgázott fogtechnikus modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Osabakapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

LAKATOS szakmába vágó munkákat, u. m. vaskapuk, vasajók, sűrűcsok és kutak készítését elvállal. Javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. **Demeter lakatos** Arany János utca 60. Telefon 590. Halas piaccal szemben.

Eladó sarokház. Werbőczy- és Fazekas-utca sarkán, a pénzügyigazgatósági palotával szemben, üzlethelyiséggel bíró, részben adómentes lemeletes ház, kedvező feltételek mellett **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Leányok és asszonyok házonkívüli munkára felvétetnek **Guitmann és Zellendorf kőtszővőgyárban** Vásártér-utca 9. sz.

Gyümölcsöt helybeli termelőktől, bármily mennyiséget és fajtát átveszek és azt saját költ ségemen a gyümölcsösből is elszállítom. Ugyancsak a gyümölcsösből termelt szénát is bármily mennyiségben átveszem. **Groszman József.**

Gyors és tökéletes kiképzést nyerne intelligens hölgyek
Augusztinyi Anna Miskolcz, Gyöngyvirág-u. 16. sz. laká-
 felsőruha szabás és varrás, valamint fehérnemű szabás és varrásból.

Mindenki saját maga vagy hozzátartozói részére készítheti a ruhát, a tanulási idő alatt.

Biztatkozás mindennap délután 4-7 óráig.

Viszketegséget, rüht

eggyorsabban megszünteti a dr. Flesch-féle eredeti

„BARNA ZSIR.”

Próbátégely 1:60 kor., nagy tégely 3 K, családi adag 9 K.

Miskolczon kapható: BARUCH GYULA „Kigyó” gyógyszerárban.

Talpvédőket és sarokvédőket

ajánl

HOCHHAUSER IZSÓ

Borsodmegyei Takarékpénztár épület. Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 363.

Ha venni vagy eladni szándékozik juhot, sertést, szarvasmarhát, úgy forduljon bizalommal

Báji Patay Gyula

törvénytörvényesen bejegyzett bizományi céghez.

Telefon 3.

Egerlövő.

Veres Testvérek

hatóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalata

Telefon 2-74. MISKOLCZ Telefon 2-74

tisztelettel értesíti mt. üzletfeleit, hogy **14 év óta** Szemere-utca 4. szám alatt levő üzletét

1. évi augusztus hó elsejétől

Szemere-u. 15.

szám alá (Weitzenhoffer-ház) helyezi át.

Jótállás a biztos eredményért



Törvényesen védve,

Reitter Oszkár nagybecskereki ny. főkaptány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a **„PATKÁNIN”**

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölülmul minden 1 doboz ára 3 K, más irtószer. mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a Patkánin gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság, Nagybecskereken. B

A tisztelt gazdaközönség figyelmét felhívjuk, hogy raktárunkon **arató és kaszálógépek alkatrészekkel** rendelkezünk.

Továbbá ajánljuk raktárunkon levő új és használt gőz, benzin és nyersolaj motoros cséplőgépeinket és szalmakazalozóinkat, magasnyomású gép- és hengerolajat, továbbtekenőcsöt és tömitéseket.

Egyszersmind elvállalunk mindenféle gépjavításokat, melyre kérjük szives megbizásukat

„FRIED”-féle gépgyár Miskolcz.

Telefon 4-93.

Hölgyközönség figyelmébe!

Tisztelettel van szerencsém a n. é. hölgyközönség szives tudomására adni, hogy **e hó 10-én Miskolczon, Városháztér 13. sz. alatt** a mai kor igényeinek megfelelő **modern**

kozmetikai intézetet

létesíték, hol is berlini módszer szerint a legújabb villamos készülékkel redős, petyhüdt arcot szép simává, üdévé, zsiros, pattanásos, szeptős, májfoltos arcot gyógyítok. Hajszálakat arc- és kézről végleg távolítok. Vörös arc, orr, kéz, hajhullás gyógyítása. Szemölcsöt végleg eltüntetek.

Mindenemü kozmetikai pipere cikkek árusítása. **Manikűrözés.**

Vidékre szeri utasítással küld

ROSENFELD HERMIN

vizsg. kozmetikusnő.

A nagy szobeni földhitelesintézet engedélyez jelzálogkölcsonőket földbirtokra és városi bérházakra félvi (a tőkötörlesztést és a kamatokat magukba foglaló) részletekben törtéző visszafizetésre a következőkben:

A) 6% levonásával felvételi díj és költségterítés címén (tehát 94% kifizetés mellett készpénzben) 50 évre 1000 K után félvi törlesztési részlet 27 K 16 f

B) 3% levonásával (tehát 97% készpénz kifizetés mellett) 50 évre 1000 K után félvi törlesztési részlet 29 K 30 f

C) 1 1/2% levonásával (tehát 98 1/2% készpénz kifizetés mellett) 50 évre 1000 K részlet után félvi törlesztési részlet 31 K 50 fillér.

D) 1/2% levonásával (tehát 99 1/2% készpénz kifizetés mellett) 50 évre 1000 K után félvi törlesztési részlet 33 K 74 f.

Rövidebb lejáratú kölcsönök 35-30-25-20-15 és 10 évre megfelelő arányban.

Meglévő kölcsönöket előnyösen konvertál.

Kérvények bennhatók DUNKY KÁLMÁN urhoz MISKOLCZ Kossuth-utca 5. földi zint az udvaron hátul. Telefon 606



MERCEDES
 írógép

legtökéletesebb német gyártmány főbb előnyei:

Állandó látható írás, visszaváltó, kicserélhető betűkarok-45 billentyű 90 jellel, margóbeállító és sorvégző billentyű, zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor, nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Írógép-festékszalagok és karnpapír jutányos árakban.

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság

Miskolcz, Széchenyi utca 86

A Borsod-Miskolczi Hitelbank

hadi kölcsönkötvényekre és egyéb értékpapírokra mérsékelt kamatozású folyószámla és lombardhitelt nyújt

Előnyös feltételek mellett folyósít 4 1/2 százalékos záloglevelekben

bérházakra és földbirtokra

bármely összegű, hosszú lejáratú törlesztéses jelzálogkölcsonőket.

Miskolcz, 1917 június 9.

Az igazgatóság.

Alapadja: Hoványi Kornél.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolczon.